

中國女足抵澳備戰奧預賽 王霜等球員未隨隊出征



王霜未能隨隊到澳洲。新華社

中國國家女子足球隊21名球員與教練組及工作團隊昨日上午抵達澳洲布里斯班，在此調整訓練兩天後將前往悉尼，展開東京奧運會女足亞洲區預選賽B組賽事最後階段的比賽。

中國足協介紹，出征澳洲前，中國女足全隊接受了新冠病毒試劑盒檢測，結果均為陰性。不過，王霜、姚偉、呂悅雲三名武漢籍球員以及浙江籍球員李夢雯受疫情防控影響，此次未能隨隊出征。

四球員家中隔離觀察

「目前，四名球員嚴格遵守國家和各地地方疫情防控要求，各自在家中進行隔離觀察，每日進行體溫測量與情況匯報，均無身體異常情況。」足協在聲明中說。

中國女足將於2月3日、6日和9日分別與B組的泰國、中國台北以及澳洲比賽。A組隊伍包括韓國、緬甸和越南女足。每組前兩名晉級附加賽。屆時，每組的頭名將交叉與另一組的第二名進行主客場兩回合比賽。獲勝的兩隊晉級東京奧運會。

中國女足從今年元旦起曾在澳

洲進行了兩週冬訓，當時有25名球員參加。其中既有去年世界盃的主力門將彭詩夢、隊長吳海燕、後衛劉杉杉等；也有參加過2015年世界盃，但隨後淡出國家隊的唐佳麗和馬君，以及2001年出生的前鋒張琳艷。她們都出現在昨日中國足協公佈的21人名單中。不過，在王霜、姚偉、呂悅雲等球員缺席後，教練組又進行了人員調整，去年世界盃上的主力前鋒王珊珊被徵召歸隊。

從小組前景看，由於韓國隊在A組中實力最強，大有機會拿頭名；中國女足若能力壓澳洲擠到B組第一，可能將在附加賽中賽程相對有利。但隨着B組賽事舉辦地改到悉尼，中國女足將從此前的主場變為客場比賽，將面臨更大挑戰。不過，即便拿到小組第二，拿教練組的話說，中國女足也不懼怕任何對手，將全力以赴去拚下比賽。



主教練賈秀全被迫變陣。新華社



呂悅雲同樣未能隨隊出征。網上圖片

許利民：比賽易地增加難度

女籃東奧資格賽移師塞爾維亞



中國女籃無懼改赴塞爾維亞比賽。中新社

爭奪奧運名額即將進入最關鍵階段，卻因賽事易地舉行失去主場優勢，中國女籃主教練許利民日前在接受採訪時坦言，球隊面臨的不確定因素和備戰難度因此大大增加，但他仍對團隊充滿信心，認為這是一支擅打苦戰和惡戰的團隊，每個人身上的主觀能动性都能被調動出來。

東京奧運會女籃資格賽將於2月6日至9日進行，這直接事關奧運會入場券歸屬。中國女籃原本在佛山參賽，但受目前新型冠狀病毒肺炎疫情影響，國際籃聯此前一天決定佛山賽區比賽被移至塞爾維亞貝爾格萊德。距離比賽還剩不到十天，中國隊失去了主場優勢，備戰計劃因此也發生重大變化。

儘管在疫情出現後，就對比賽或易地舉行做好了準備，然而許利民還是表示，此前他按照前往佛山參賽制定了詳細計劃，可以說按分秒計算，但計劃沒有變化快，現在他需要重新制定前往塞爾維亞參賽的計劃，隊伍訓練和行程節奏因此全部被打亂。

「我們能解決的就是這幾天訓練強度和負荷的調節方面不會被打亂，但行程和抵達之後的不確定因素很多，這大大增加了備戰難度。」許利民說。

他認為，在國內參賽天時地利人和，包括制定預案，都能體現出很強的主場優勢，然而比賽地點突然改變，從預訂機票到辦理出國手續，加上時差因素，隊伍實現備戰目標的難度和不確

定因素大大增加。從有隊員前往女子美職籃打球導致人員不穩定，到如今突然主場變客場，疫情帶來極大不便以及計劃改變，許利民坦言，這樣的經歷是歷屆中國女籃不曾有過的，目前隊伍處在中國女籃歷史上非常困難的時期。但與此同時，他更願意帶着積極樂觀的態度去看問題，認為這對每個人以及團隊的成長大有益處。

並肩與國民戰勝困難

「對中國女籃每一分子而言，這種經歷都是寶貴的人生財富，對每個人和中國女籃的成長發展都是非常有益的。我們要珍惜這樣的機會，把最大潛能調動出來，去實現理想和目標。」

「這支團隊善於打苦戰和惡戰，越是在這種情況下，越能激發調動每個人身上的主觀能动性，共同克服困難，還要做得比原來更好。」許利民說。

他接着說：「中國女籃全體將士並肩與全國人民共同戰勝困難，關過難關，我們一定要有這樣的決心。」

根據計劃，中國女籃將搭乘2月1日凌晨的航班前往塞爾維亞。許利民表示，將根據隊員身體狀況以及相關手續辦理情況決定最終參賽的12人名單。

奧運資格賽上，中國女籃將與西班牙、英國和韓國展開「四爭三」的奧運搶奪戰。比賽易地舉行的決定突如其來，中國隊沒有充足時間聯繫當地球隊打熱身賽，許利民透露，或將尋找同在貝爾格萊德參賽的另一小組中的球隊進行一場比賽，以適應時差和氣候，為奧運資格賽做最後準備。

主教練許利民對女籃甚有信心。新華社

陸光祖 何冰嬌領國羽戰亞團賽

香港文匯報訊（記者 楊浩然）2020年亞洲羽毛球團體錦標賽抽籤結果和部分參賽名單於昨日出爐，其中中國國家羽毛球隊未有派出諶龍、石宇奇和陳雨菲等主力參戰，並改由陸光祖和何冰嬌領軍出擊。

本屆亞洲羽毛球團體錦標賽將於2月11日至16日在菲律賓馬尼拉舉行，這項賽事同時亦是5月份湯姆盃的預選賽，以及東京奧運積分賽。

根據抽籤，中國男團被編入B組，同組對手有泰國和中國香港；至於女團方面，國羽隊將於D組面對中國台北和新加坡，而港隊則於A組面對日本和馬來西亞；分組頭兩名將可晉級淘汰賽。

參賽名單方面，入圍的國羽

男子選手為陸光祖、孫飛翔、李詩灝、雷蘭曦、何濟靈、譚強、鄧子健、王昶、梁偉鏗和商亦辰。女子選手則為何冰嬌、王祉怡、韓悅、周萌、李汶妹、鄭雨、董文靜、馮雪穎、劉玄炫和夏玉婷。

至於最強對手日本方面，桃田賢斗未在名單之內，但球迷熟悉的常山干太、西本拳太和山口茜等則於名單之中。

港隊方面，男單出戰球手暫定為陳延澤、吳英倫、李卓耀、李晉熙、伍家朗、柯展聰、譚進希、鄧俊文、楊盛才和鍾瀚霖。女單方面，暫定選手為張雁宜、張櫻美、梁詩樂、吳芷柔、吳詠瑢、楊雅婷、楊霏霖、楊芯宜、葉佩延和袁倩澄。



陸光祖將領軍國羽隊出擊。新華社

體院澄清國家單車隊訪港風險低

香港文匯報訊（記者 楊浩然）中國單車代表隊一行20餘人近日先後到達香港留港訓練，一度引起憂慮，但體院於昨日回應指，國家隊來港前已隔離一個月，風險很低。



中國單車隊來港風險不大。路透社

據消息透露，中國單車隊多日前已計劃來港，直至上週辦妥簽證手續，並於周一陸續到達本港，人數超過20人，悉數入住體院並使用健身房及餐廳等院內設施。

由於新型冠狀病毒肺炎疫情關係，今次國家隊入住體院難免引起一些擔憂，體院於回覆記者查詢時就指出，國家隊在來港前已曾隔離一個月：「國家隊早在1月時已於北京進行封閉式訓練，運動員不能出入基地，農曆新年期間也不准離開探親，且必須戴口罩，等於已經自我隔離了一段時間，加上他們是從基地直接前往機場飛到香港，部分是在加拿大參加完場地單車世界盃後始來港，故風險很低。」

體院同時表示，中國單車代表隊在體院是入住旅舍，與香港精英運動員宿舍分開，而且國家隊運動員與港將用膳地方不同。但由於兩地運動員是共用相同健身房等設施，故體院在這方面會做足功夫。

亞冠調期 中超球隊開局三連客



上港等中超球隊頭三輪亞冠分組賽均要作客。新華社

香港文匯報訊（記者 楊浩然）亞洲足協於昨日確認，參加今屆亞洲聯賽冠軍盃的中超球隊，在前三輪比賽均需於客場比賽。

在原定的賽程中，廣州恒大與北京中赫國安第一輪分組都於主場出擊，而兩支上海球隊上海申花則在第二輪分組賽有主場之利。不過考慮到目前中國的疫情，廣州與北京均很有可能無法在第一輪進行主場比賽，故這兩個賽區早前已分別向中國足協提出主客場對調申請，中國足協則已向亞洲足協進行上報。

亞洲足協收到消息後，與中國多個部門進行了溝通，最終定出四支中超球隊頭三輪的主場分組賽事，都需要和對手對調，變成頭三輪比賽均為客場比賽。根據賽程安排，亞冠分組賽的第四輪賽事將於4月展開。

長語短說

國際泳聯取消北京跳水世界盃

香港文匯報訊（記者 楊浩然）國際泳聯於日前宣佈，因新型冠狀病毒感染的肺炎疫情關係，終止原定於3月6日至8日在北京舉行的跳水世界盃系列賽，並已就終止的理由向世界各國的游泳協會發出郵件進行情況說明。另外，原定於2月23日至3月1日在海南儋州開賽的第十四屆環海南島國際公路單車賽，組委會亦決定將延期舉辦。

杭州亞洲室內田徑賽取消

亞洲田徑聯合會日前宣佈，取消2月在杭州舉行的亞洲室內田徑錦標賽。第九屆亞洲室內田徑錦標賽原定於2月12日至13日在杭州舉行，但鑒於目前新型冠狀病毒感染的肺炎疫情，亞田聯表示，出於對運動員和官員的安全考慮，決定取消本屆比賽。亞田聯在文中聲稱，希望此舉可以減輕中國在這個特殊時刻的負擔，並為中國祈禱。